

рабочая поездка
В автограде Рустам Минниханов посетил ряд производств



2 ↘

нацпроект
В Мамадышском районе скоро начнет курсировать автоклуб



5 ↘

традиция
Фестиваль «Яблочный Спас в Красновидово» удался на славу



6 ↘

волейбол
Немало казанских спортсменов участвовало в Кубке легенд



6 ↘

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН

www.rt-online.ru
info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



41604581000121

№96 (29621)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 20 августа 2024 года

актуально

В мае дешевле, в августе дороже

Цены на овощи в Татарстане перепутали сезоны



Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

«Килограмм картошки – 60 рублей. Совсем с ума сошли, что ли?» – примерно такие претензии выслушивать продавцам в магазинах. Корреспондент «РТ» убедилась, что овощи сейчас действительно стоят дороже, чем в мае. Мы подсчитали стоимость августовского борщевого набора, сравнили ее с прошлогодней, а заодно узнали цены на яйца.

ИНДЕКС БОРЩА

Экономисты давно используют термины «индекс борща» и «борщевой набор». Даже Минпромторг РФ применяет их для мониторинга цен на овощи – картофель, капусту, свеклу, морковь и репчатый лук. Ежегодно в сезон сбора нового уро-

жая борщевой набор дешевел из-за появления на рынке свежих овощей. Но в этом году что-то пошло не так: цены на овощи снизились в мае, а к концу лета, наоборот, стали увеличиваться. Согласно данным Татарстанстата, больше всего за год подорожал картофель – на 27%. Стоимость свеклы выросла на 15,3%. Другие овощи подешевели по сравнению с августом 2023 года, но подорожали по сравнению с маем 2024-го (за исключением моркови). Таким образом, если летом прошлого года борщевой набор обошелся татарстанцам в 239,98 рубля, то теперь – в 246,3.

Чтобы сравнить официальную стоимость борщевого набора с реальной, корреспондент «РТ» побывала в магазинах трех федеральных торговых сетей. Цены за килограмм картофеля варьировались там от 50 до

60 рублей. Морковь продавали за 47,74 и 89 рублей за килограмм, свеклу – за 40 (по акции), 44 и 53 рубля, капусту – за 43 и 50 рублей. Самый дешевый лук был за 47 рублей. При сложении среднесредних цен стоимость борщевого набора составила 270 рублей. Между тем цены на главный ингредиент борща – мясо – тоже не стояли на месте. По сведениям Татарстанстата, ныне средняя цена килограмма говядины с косточкой составляет 514,77 рубля, а в прошлом году она была 494,65 рубля (плюс 4%). Баранина подорожала с прошлогодних 545,49 до нынешних 635,05 рубля (плюс 23%). Стоимость свинины за год увеличилась лишь на 0,6% – с 302,85 до 304,91 рубля. Дешевле всего обойдется борщ с мясом курицы, которое подорожало за год на 6% и стало стоить 213,81 рубля за килограмм.

А ЧТО С ЯЙЦАМИ?

Раз уж речь зашла о курах, мы решили провести мониторинг стоимости яиц, которая осенью прошлого года сильно увеличилась по всей стране. Антимонопольная служба даже заподозрила производителей в картельном сговоре и начала в регионах проверки. Где-то подозрения подтвердились. Татарстан в число таких регионов не попал. Впрочем, на цены эти проверки никак не повлияли. Если в августе 2023 года, по данным Татарстанстата, средняя цена десятка яиц составляла в республике 72,39 рубля, то теперь придется платить 106,29 рубля. Понятно, что стоимость яиц различается в зависимости от категории и марки. Изучив ассортимент на магазинных полках, корреспондент «РТ» нашла яйца отборной категории по 110 и 126 рублей за десяток. Первую категорию продава-

ли за 93 и 119 рублей, вторую – за 74 рубля.

СПРОС РЕКОРДНО ВЫРОС

Одновременно с ростом цен Татарстанстат зафиксировал, что в республике за первое полугодие нынешнего года рекордно вырос потребительский спрос. Суммарный оборот розничной торговли, общепита и оказания платных услуг населению превысил 1 трлн рублей. Оборот за шесть месяцев 2023 года составил 865 млрд. Татарстанцы потратили на продовольственные товары, включая алкоголь и табак, 334,4 млрд рублей, на непродовольственные – 415,5 млрд, на платные услуги, в том числе коммунальные, – 228,2 млрд, на кафе и рестораны – 37,2 млрд. Отчасти увеличение оборота объясняется ростом цен, но и рост потребления также очевиден.

возрождение

Елабуге вернут прошлое

С ходом возрождения исторических объектов в центре Елабуги ознакомился Раис РТ Рустам Минниханов. Он прошелся по центральным улицам города и сделал ряд важных замечаний.

Информацию о реконструкции объектов представил глава Елабужского района Рустем Нуриев. По его словам, площадь территории историко-культурного назначения – 490 га. Здесь находится 184 объекта культурного наследия. Рустем Нуриев сообщил, что в прошлом году Елабуга впервые приняла более 1 млн туристов.

Раис РТ отметил, что Елабуга входит в число культурных центров республики. «В городе ведется работа по восстановлению исторического облика, налажена системная работа. Число туристов в Елабуге заметно выросло. Очень важно поддержать эту динамику», – подчеркнул он.

Далее Рустам Минниханов ознакомился с благоустройством пешеходной улицы Гассара. Последний раз реконструкция здесь производилась более 10 лет назад. Сейчас строители заменили тротуарную плитку, установили новые стилизованные уличные фонари, скамейки и цветочницы. Раис РТ прогулялся по обновленной улице, посетил «Лавку ремесел», а также осмотрел площадку обустройства сквера, посвященного памяти труженников тыла.

Затем руководителем республики представили проект ремонта памятника горожанам, принимавшим участие в Великой Отечественной войне, который был установлен к 50-летию Победы. Рустам Минниханов ознакомился с ходом благоустройства парка «Шинкинские пруды», где проходят крупные мероприятия, в том числе Спасская ярмарка. Далее Раис РТ побывал в открывшемся после реставрации Доме-музее И.И.Шинкина и ознакомился с проектом реконструкции Дома памяти И.И.Цветаевой.

картина дня

ТАТАРСТАН ВОШЕЛ В ТОП РЕГИОНОВ ПО ОБЪЕМУ ПОДДЕРЖКИ, ОКАЗАННОЙ БИЗНЕСУ

Минэкономразвития России подвело итоги работы региональных микрофинансовых и гарантийных организаций страны за первое полугодие 2024 года. Общая сумма привлеченных российским бизнесом средств в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» превысила 180 млрд рублей. На долю Татарстана приходится более 3 млрд. Республика занимает второе место среди регионов РФ по количеству выданных бизнесу микрозаймов – 461 на сумму около 1,2 млрд. Также Татарстан входит в топ-4 субъектов по числу выданных поручительств – 383 на сумму около 2 млрд. Фонд поддержки предпринимательства РТ предоставляет бизнесу микрозаймы на льготных условиях – от 1 процента годовых. Кредиты выдаются сроком до 3 лет на сумму до 5 млн, сообщили в пресс-службе Минэкономки республики.

В ДОМАХ-ИНТЕРНАТАХ РТ ПРИЮТИЛИ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ ИЗ КУРСКА

В пресс-службе Министерства труда, занятости и социальной защиты Татарстана проинформировали, что жителей домов-интернатов Курской области, вынужденных покинуть свой регион, тепло встретили в стационарных учреждениях социального обслуживания Ленингорского и Нурлатского районов. Сейчас пожилым людям оказывают помощь специалисты социальной и других сфер. Руководитель Минтруда-соцзащиты РТ Эльмира Зарипова и главы районов посетили Ленингорский и Нурлатский дома-интернаты для престарелых и инвалидов, пообщались с пожилыми людьми, узнали об их самочувствии и о потребностях. «Наша главная задача – создать для них комфортные условия, окружить вниманием и заботой, оказать всю необходимую помощь и предоставить социальные услуги», – отметила Эльмира Зарипова.

ФЕСТИВАЛЬ «ТАТАР АТЫ» ПРОЙДЕТ 24 АВГУСТА В ПОСЕЛКЕ ВЕРХНИЙ КАРАН ЛЕНИНОГОРСКОГО РАЙОНА



Мероприятие проведут на территории конного двора «Алмакай». В программе фестиваля – ринг-выводка лошадей татарской породы, скачки, показательная игра «Кок-бору», борьба на лошадях «Аударыш», игра «Тай-тулак», соревнования «Тэнкэ алу» и «Мэргэн укчы». Также запланированы концертная программа, конкурсы для взрослых и детей, прогулки на лошадях. По сообщению «Татар-информа», откроется фестиваль в 11 часов, первые этапы борьбы «Аударыш» и ринг-выводки начнутся в 9.30.

В РЕСПУБЛИКЕ НАПРАВЛЕНО В СУД УГОЛОВНОЕ ДЕЛО ПО ФАКТУ ОТРАВЛЕНИЯ ПОСЕТИТЕЛЕЙ СТОЛОВОЙ АО «НЭРИС КОСМЕТИКС»

Прокуратура РТ утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 65-летней жительницы Казани, которая обвиняется в совершении преступления по статье «Оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья». По версии следствия, в марте 2024 года женщина, будучи в должности заведующей производством в заведении общественного питания, допустила нарушения санитарно-эпидемиологических норм, в результате чего отравились 79 посетителей столовой. Здоровью граждан причинен вред. Вину в совершении инкриминируемого деяния обвиняемая признала. В отношении нее избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении. Уголовное дело направлено в Приволжский районный суд Казани для рассмотрения по существу, проинформировала пресс-служба Прокуратуры РТ.

фестиваль



деловой понедельник

Детский парк, мегасвадьба и Дима Билан

Дарья СУБОТИНА, «РТ»

Откроется большой детский парк на набережной Казанки, выступят Дима Билан, «Братья Грим», поженятся 45 пар в День Республики и в День города. О программе мероприятий на 30 августа рассказали на деловом понедельнике в мэрии Казани.



ЧТО В ПРОГРАММЕ

– Чуть больше недели осталось до празднования Дня Республики и Дня города. Для нас это важный рубеж, к которому мы по традиции при-

урочиваем завершение работ на многих знаковых объектах в городе. В связи с подготовкой к саммиту БРИКС в этом

цитата дня

Руслан САДРЕЕВ, вице-президент Гильдии риелторов РТ:



«Несмотря на высокие ставки по ипотеке на вторичное жилье, спрос в этом сегменте сохраняется. В последние месяцы стало больше сделок без привлечения ипотечных кредитов, ведь большинство граждан приобретает квартиры и дома для собственного проживания, а не для перепродажи.»

В несколько строк

- «ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ» – федеральный этап этого конкурса стартовал вчера в ОЭЗ «Алабуга». В номинации «Лаборант химического анализа» участвуют 17 специалистов из 14 регионов России. Татарстан представляет Илона Мильникова, победившая в конкурсе профмастерства «Алабуга Skills – 2023».
- ОТКРЫТАЯ ВСТРЕЧА С ПСИХОЛОГОМ для родителей на тему «Здравствуй, школа!» состоится 21 августа в Казани в Республиканском клиническом наркологическом диспансере. Мамам и папам расскажут, как облегчить ребенку возвращение в школу, выстроить режим дня ученика. Мероприятие бесплатное, начало – в 19.00. Нужно лишь зарегистрироваться на сайте forms.yandex.ru.
- КОНТРОЛЕРЫ ВЫЯВИЛИ 462 ЗАЙЦА в общественном транспорте Казани в период с 12 по 18 августа. По данным «Метроэлектротранса», это на 51 безбилетника меньше, чем за 5–11 августа. На прошлой неделе специалисты проверили 1246 единиц подвижного состава, 52 365 пассажиров. Доля безбилетников составила 0,8 процента от общего количества проверенных граждан.
- ТАТАРСТАН ЗАНЯЛ 39-Е МЕСТО в рейтинге регионов России по числу ДТП с пострадавшими. За январь – июнь 2024 года в республике на 100 тысяч единиц транспорта пришлось 97 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали люди, следует из информации РИА Новости.

От «Жестяной Лиззи» до «Победы»

Далее – на стр. 2 ↘

Далее – на стр. 2 ↘